

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 (1478)

пятница

12

МАРТА

1954 года

Цена 15 коп.

14 марта — день выборов в
Верховный Совет СССР.

Все на выборы!

Всесторонне подготовиться к весеннему севу

С чувством глубокого удовлетворения встретили советские люди постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель». Воодушевленные отеческой заботой партии и правительства о процветании колхозного строя, труженики деревни не пожалели сил и энергии, чтобы в срок выполнить программу крутого подъема сельского хозяйства.

Сейчас в колхозной деревне наступил решающий этап борьбы за высокий урожай. Для того, чтобы провести весенний сев на высоком уровне, к нему надо образцово подготовиться. Никакие хорошие планы, выработанные колхозом, бригадой, МТС, не помогут вырастить и собрать высокий урожай, если во-время и высококачественно не будут отремонтированы тракторы и сельскохозяйственные машины, насыпаны добротные семена и в достатке вывезены на поля удобрения. Вот почему стоит боевая задача — быстрее и лучше завершить подготовку к весенне-полевому работам.

Необходимо привести в порядок парниковое хозяйство и не позднее 15 марта приступить к парниковому севу. Надо немедленно проверить в каждом колхозе наличие семян зерновых, бобовых, овощных культур, картофеля, завершить их очистку, а там, где они некондиционны по сортности и всхожести, обменять на сортовые.

Известно, что важнейшим средством повышения урожайности являются удобрения. Следует усилить темпы заготовки и вывозки на поля торфа, навоза, минеральных удобрений, сланцевой золы, быстрее завершить эти работы. Надо принять все меры, чтобы в каждом колхозе был выполнен план изготовления торфоперегнойных горшочков.

В районе имеются все условия для успешного проведения весеннего сева. У нас есть достаточное количество техники. Есть кадры механизаторов, специалистов сельского хозяйства. Однако, не смотря на все благоприятные

условия, подготовка к весеннему севу в колхозах района проходит крайне неудовлетворительно. В сельхозартелях «Родина», «Броневик», «Обновленная земля» и ряде других неблагополучно обстоит дело с семенами зерновых, бобовых культур, картофеля. Семена не очищены, низкой всхожести и требуют обмена на сортовые. Неудовлетворительно идет вывозка на поля навоза и других удобрений. Например, сельхозартель имени Калинина, «Май», «Обновленная земля» план вывозки органических удобрений выполнили всего лишь на 15—20 процентов. Лошади, как правило, на вывозке удобрений в этих колхозах не используются.

Слабо ведет подготовку к весенне-полевому работам и Рудненская МТС. До сих пор здесь не закончен ремонт тракторов и отдельных сельскохозяйственных машин, неудовлетворительно организована помощь колхозам по заводу минеральных удобрений, заготовке торфа и вывозке на поля навоза. Плохо идет изготовление торфоперегнойных горшочков.

Чтобы встретить весну во всеоружии и провести сев на высоком, агротехническом уровне, сейчас необходимо решительно усилить темпы сельскохозяйственных работ. Успех дела должны решить широко развернувшееся социалистическое соревнование тружеников деревни, организаторская работа колхозных партийных организаций, сельских Советов, специалистов сельского хозяйства непосредственно в колхозах и МТС. Надо, чтобы каждый партийный и советский работник, каждый специалист сельского хозяйства глубже вникал в деятельность колхозов, знал там положение дел и активно помогал в налаживании работы не циркулярами и общими указаниями, а организаторским, живым делом. Нужно усилить среди колхозников и механизаторов массово-разъяснительную работу, мобилизовать их на быстрейшее и лучшее завершение подготовки к весеннему севу и успешное его проведение.

Начался парниковый сев

Овощеводы совхоза «Детско-сельский» начали сев ранней капусты на рассаду в парниках. Одновременно идет высадка лука на перо.

Звено А. А. Дормидонтовой обязалось получить по 350 центнеров ранней и по 650 цент-

неров поздней капусты с гектара.

Обязательства подкрепляются практическими делами. На поля вывезено свыше 5 тысяч тонн местных удобрений. Изготовлено более 600 тысяч торфоперегнойных горшочков. (ЛенТАСС)

Встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

6 марта состоялось предвыборное собрание избирателей Калининского избирательного округа гор. Москвы, созданное для встречи с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР первым секретарем Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущевым.

6 марта в Свердловске состоялась встреча избирателей Свердловского избирательного округа с кандидатом в депутаты Совета Национальностей председателем ВЦСПС тов. Н. М. Шверником.

9 марта в Киеве в театре оперы и балета имени Т. Г. Шевченко состоялась встреча избирателей Киевского—Ленинского избирательного округа с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Украины тов. А. И. Киряченко.

В клубе Термезского желез-

нодорожного узла (Узбекистан) состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Национальностей председателем колхоза «Янги-Рузгар», Узунского района, тов. Д. Пирназаровым, баллотирующимся по Термезскому избирательному округу.

В Саратове в театре оперы и балета имени Н. Г. Чернышевского избиратели Саратовского—Ленинского избирательного округа встретились с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР секретарем Центрального Комитета КПСС тов. М. А. Сусловым.

10 марта в Ленинграде во дворце культуры имени Горького состоялась встреча избирателей Кировского избирательного округа с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. К. Е. Воробиловым.

В Москве в Колонном зале

Дома Союзов избиратели Московского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей встретились с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР первым заместителем Председателя Совета Министров СССР, Министром обороны СССР тов. Н. А. Булганиным.

В Алма-Ате в здании Казахского Государственного Академического театра оперы и балета состоялась встреча избирателей Алма-Атинского городского избирательного округа с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР первым секретарем ЦК Компартии Казахстана тов. П. К. Пономаренко.

В Курске в Областном драматическом театре состоялась встреча избирателей Курского избирательного округа с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР секретарем ЦК КПСС тов. П. Н. Поспеловым.

В ОТВЕТ НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Важные задачи будут решены

Колхоз «Шахтер» — крупное, многоотраслевое хозяйство. Раньше здесь больше внимания уделялось возделыванию зерновых и совсем незначительные площади засеивались овощами. Сейчас же колхозники справедливо считают овощеводство одной из доходнейших отраслей. Оно и понятно, ибо колхоз является пригородным.

Уже в прошлом году овощей было посеяно значительно больше, чем год назад. С ряда участков собрали неплохой урожай. Колхозники твердо убеждены, что можно резко поднять урожайность сельскохозяйственных культур и собирать высокие урожаи со всех площадей.

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» вызвало большой трудовой подъем среди сельских тружеников. Колхозники артели «Шахтер» также многое пересмотрели в своей работе. Они дали слово резко поднять темпы подготовки к весне. Нынче под овощами здесь будет занято 40 гектаров. На такой же площади посадим картофель, на 14 гектарах — корнеплоды и впервые в этом году будем выращивать кукурузу на силос. Она будет посеяна на площади в 15 гектаров.

Придавая большое значение производству овощей, колхозники открыли, опалубили и пол-

ностью подготовили к севу парники более чем на 400 рамоест. Но этого недостаточно. Отвечая делом на постановление партии и правительства, мы создали строительную бригаду в 12 человек, которой вменено в обязанность в ближайшее время довести количество парников до 1220 рамоест. Строители дали слово завершить эти работы в ближайшие дни.

Вместе с тем ведутся работы по изготовлению и остеклению парниковых рам. Их уже изготовлено 1080 штук. Большая часть остеклена. Для набивки парников заготовлено и подвезено 160 тонн биотоплива. Недостаток в биотопливе овощеводы обязались ликвидировать в ближайшие дни. Значительная часть рассады будет высажена в торфоперегнойных горшочках. Их у нас уже изготовлено 69 тысяч штук.

Высокий урожай всех сельскохозяйственных культур немалым образом зависит от плодородия почвы удобрениями. Когда полеводы ознакомились с постановлением Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель», то они решили резко усилить заготовку и вывозку удобрений. На 10 марта у нас было доставлено на поля 2582 тонны навоза. Учитывая предложение колхозников, правление артели для транспортировки на поля навоза укомплектовало постоян-

ную группу возчиков из 12 человек. Теперь, кроме трактора, на вывозке навоза ежедневно занято 6 лошадей. На заготовке и вывозке торфа используются экскаватор и 5 автомашин-самосвалов.

Нынче широко применим квадратно-гнездовой метод посадки картофеля и квадратный способ сева овощей. На полях артели будет работать картофедесажалка СКК-4 и новая рассадо-посадочная машина. Поэтому правление артели и я, как агроном, уже сейчас подбираем лучшие участки. Следует, однако, сказать, что часть из них засорена камнями. Поэтому как только на полях растает снег, начнем очистку их от камней. Эти работы предусмотрели провести на площади 150 гектаров.

Выполняя указания партии и правительства об освоении целинных и залежных земель в текущем году мы предусмотрели поднять целину на площади 120 гектаров. Кроме того, на 80 гектарах проведем раскорчевку кустарника.

В тесном содружестве с механизаторами Рудненской МТС труженики колхоза примут все меры к тому, чтобы с честью выполнить задачи по крутому повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур.

В. Захаренков,

агроном МТС, работающий в колхозе «Шахтер».

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 МАРТА, — ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Дружно отдадим свои голоса

Выборы в Верховный Совет СССР мы встречаем в обстановке большого патриотического подъема в городе и деревне. Партия и правительство неуклонно претворяют в жизнь программу ускоренного развития сельского хозяйства и роста производства товаров широкого потребления.

Призыв партии развернуть работу по освоению целинных и залежных земель нашел горячий отклик в городах и селах нашей страны. В важном деле освоения миллионов гектаров новых земель советский народ видит новое проявление заботы партии и правительства о повышении благосостояния трудящихся.

Партия твердо верит в творческие силы народа и в своем предвыборном Обращении призвала трудящихся усилить активность в борьбе за осуществление грандиозных задач коммунистического строительства. На этот призыв труженики сельского хозяйства и промышленности ответили еще большим трудовым подъемом.

Предстоящие выборы явятся демонстрацией морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг нашей Коммунистической партии.

На выборах беспартийные рабочие, колхозники и интеллигенция выступают в тесном союзе с коммунистами. В депутаты Верховного Совета СССР народ выдвинул лучших своих сыновей и дочерей — передовых представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции.

В нашем избирательном округе кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР баллотируется председатель колхоза имени Жданова

Волосовского района Сергей Андреевич Селиверстов.

Сергей Андреевич Селиверстов родился в 1914 году, в селе Карино, Осьминского района, Ленинградской области в семье крестьянина-бедняка. Окончив в 1934 году Беседский сельскохозяйственный техникум, он работал участковым агрономом в Оредежском, Осьминском районах, в Волосовской МТС; старшим агрономом по каучуководству в отделе сельского хозяйства Волосовского района.

В сентябре 1950 года тов. Селиверстов был избран председателем укрупненного колхоза имени Жданова Волосовского района, где работает и сейчас. Под его руководством колхоз превратился в развитое многоотраслевое хозяйство.

Тов. Селиверстов принимает активное участие в общественной жизни района. Он кандидат в члены Ленинградского обкома КПСС, депутат районного Совета депутатов трудящихся, член районного комитета партии.

Я — беспартийная, но от всей души буду голосовать на выборах в Верховный Совет СССР за коммуниста т. Селиверстова — передового представителя тружеников колхозного села.

Призываю избирателей района в день выборов — 14 марта — дружно явиться на избирательные участки и проголосовать за наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — председателя колхоза имени Жданова Волосовского района Сергея Андреевича Селиверстова и генерала армии Матвея Васильевича Захарова.

О. Саликова,

доверенное лицо Центрального избирательного участка.

За самых достойных

Я являюсь агитатором Свердловского избирательного участка. Большинство наших избирателей — рабочие газосланцевого завода. У них я часто бываю на квартирах. Все они с большой радостью готовятся ко дню выборов — 14 марта. Избиратели закончили проверку правильности записей, сделанных в списках для голосования.

Необходимо отметить, что все избиратели, среди которых я веду агитацию, ознакомились с биографиями и трудовой деятельностью наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Нет более почетной задачи, чем вести агитацию за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, нести

страстное, правдивое слово в массы. Ведь в нашей Советской стране в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР — избираются подлинные представители народа, его лучшие сыны и дочери. Такими являются кандидат в депутаты Совета Союза Сергей Андреевич Сели-

верстов и кандидат в депутаты Совета Национальностей Матвей Васильевич Захаров.

Взять к примеру жизненный путь Матвея Васильевича Захарова. Самостоятельную трудовую жизнь он начал подростком. Пятнадцатилетним паренком в 1913 году он уже работает на заводах Петербурга. А в 1917 году — активный участник Великой Октябрьской социалистической революции. С того же времени является членом Коммунистической партии, вступает в ряды Красной гвардии и принимает участие в штурме Зимнего дворца, в боях с врагами под Царским Селом. Потом товарищ Захаров вступает добровольцем в Красную Армию.

Матвей Васильевич Захаров прошел славный боевой путь от рядового бойца Красной гвардии до генерала армии. Правительство присвоило ему высокое звание Героя Советского Союза, наградило двумя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, двумя орденами Суворова первой степени, двумя ордена-

ми Кутузова первой степени, орденом Богдана Хмельницкого первой степени, орденом Красной Звезды и девятью медалями.

Вот почему все наши избиратели будут дружно голосовать за М. В. Захарова, он с честью оправдает высокое доверие.

Матвей Васильевич Захаров и Сергей Андреевич Селиверстов — это представители народа, достойные сыны нашей любимой Родины.

В день выборов в Верховный Совет СССР мы единодушно отдадим свои голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных — председателя колхоза имени Жданова Волосовского района Сергея Андреевича Селиверстова и генерала армии Матвея Васильевича Захарова. Голосуя за них, мы будем голосовать за Коммунистическую партию, за дальнейший расцвет нашей любимой Родины.

А. Алкеева,

агитатор Свердловского избирательного участка.

За народное счастье

День выборов в Верховный Совет СССР — радостный и большой праздник для тружеников колхозной деревни. Опуская бюллетени 14 марта за достойных представителей народа С. А. Селиверстова и М. В. Захарова, я буду голосовать за родную Коммунистическую партию, за нашу счастливую и радостную жизнь.

С большим удовлетворением восприняли колхозники сельхозартели имени 17-го Партсъезда постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна

в стране и об освоении целинных и залежных земель». Этот документ — новое проявление отеческой заботы об улучшении жизненного уровня населения.

Большие изменения произошли за минувшие 4 года в нашей сельхозартели имени 17-го Партсъезда. В прошлом году я получила на трудодни более 20 пудов хлеба, подтопы тонны овощей, более 800 килограммов картофеля и около 3 тысяч рублей деньгами. Такие доходы имеют

многие полеводы нашей сельхозартели.

Радостно трудиться над умножением колхозного богатства, когда повседневно ощущаешь заботу о себе родной Коммунистической партии и Советского правительства.

Я горячо призываю всех избирателей нашего Сланцевского района единодушно отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

В. Поликашева,

колхозница сельхозартели имени 17-го Партсъезда.

Порядок голосования в день выборов

14 марта все граждане нашей Родины, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности будут выбирать лучших представителей народа в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР.

В соответствии с Конституцией СССР не могут голосовать только умалишенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав.

Как производится подача голосов? Подача голосов избирателями производится в день выборов с 6 часов утра до 12 часов ночи по местному времени. Это позволяет каждому избирателю голосовать в наиболее удобное для него время.

Все граждане, имеющие право голоса, в соответствии со статьей 77 Положения о выборах, голосуют лично сами, являясь для этого в помещении для голосования. Подойдя к секретарю или уполномочен-

ному на то члену Участковой избирательной комиссии, избиратель предъявляет удостоверение личности и после проверки по списку избирателей и отметки в этом списке получает бюллетени установленного образца с фамилиями кандидатов в депутаты. Затем голосующий идет в комнату или кабину для заполнения бюллетеней. В каждом из полученных бюллетеней он оставляет фамилию того кандидата, за которого голосует, после чего опускает бюллетени в опечатанный избирательный ящик.

Если избиратель ввиду неграмотности или какого-либо физического недостатка не имеет возможности самостоятельно заполнить бюллетени, он вправе пригласить для их заполнения другого избирателя.

Чтобы обеспечить полную свободу волеизъявления народа, статья 81 Положения о выборах запрещает выборную агитацию в избирательном помещении во время подачи голосов.

Бывают случаи, когда больной избиратель находится до-

ма. Агитаторы должны помочь заболевшему выполнить свой гражданский долг и сообщить о болезни избирателя в Участковую избирательную комиссию, которая направит по указанному адресу своих членов или особо на то уполномоченных лиц со специальным опечатанным избирательным ящиком, чтобы больной избиратель мог проголосовать у себя на дому.

Кто голосует по „Удостоверению на право голосования“? Некоторые избиратели в день выборов будут находиться в служебных командировках или переедут на новое место жительства. Они должны явиться в соответствующий исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся и получить «Удостоверение на право голосования». Получивший такое удостоверение отмечает в списке избирателей — «выбыл», а в пункте нового место жительства (постоянного или временного) избиратель вносится в список избирателей по предъявлении «Удостоверения на право голосования», а также удостоверения личности.

Подача голосов заканчивается только в 12 часов ночи даже в том случае, если все избиратели данного избиратель-

ного участка проголосовали. Тем самым гарантируется возможность для участия в выборах граждан с «Удостоверением на право голосования».

Как определяются результаты выборов? В помещении, где Участковая избирательная комиссия производит подсчет голосов, согласно статье 85 Положения о выборах имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати. Общественный контроль является характерной демократической чертой определения результатов выборов в СССР.

Подсчет голосов производится в помещении Участковой избирательной комиссии. Во избежание каких бы то ни было недоразумений, ошибок и злоупотреблений перед вскрытием избирательных ящиков все неиспользованные бюллетени опечатываются. Председатель Участковой избирательной комиссии в присутствии всех членов комиссии оглашает результаты голосования по каждому бюллетеню по выборам в Совет Союза и отдельно по выборам в Совет Национальностей. Бюллетени, в

которых при голосовании оставлено более одного кандидата, а также бюллетени неустановленного образца признаются недействительными. Если возникают сомнения в действительности бюллетеня, Участковая избирательная комиссия решает вопрос путем голосования.

Заявления и жалобы рассматриваются Участковой избирательной комиссией как в том случае, когда они поданы избирателями до объявления подачи голосов законченной, так и в том случае, если они исходят от присутствующих во время подсчета голосов представителей общественности и печати.

После окончания подсчета голосов и составления протокола, согласно статье 93 Положения о выборах, председатель Участковой избирательной комиссии оглашает на заседании комиссии результаты голосования.

Кандидат, получивший абсолютное большинство голосов, т. е. больше половины всех голосов, поданных по избирательному округу и признанных действительными, согласно Положению о выборах считается избранным в депутаты Верховного Совета СССР.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Проверка исполнения —
главное в работе

Успешное решение задач коммунистического строительства требует от первичных партийных организаций дальнейшего повышения уровня организационной работы, усиления контроля и проверки исполнения за принимаемыми решениями. Проверка исполнения является важнейшей частью руководящей деятельности партийных организаций.

Практика показывает, что недостатки, которые имеют место в работе партийных организаций, есть результат, прежде всего, неудовлетворительной проверки исполнения. Там, где этому вопросу уделяется должное внимание, там возрастает активность коммунистов, у них повышается ответственность за выполнение партийных решений. Таким примером может послужить работа партийной организации колхоза «Май» (секретарь т. Белова). В январе на партийном собрании здесь был заслушан доклад председателем колхоза т. Титова «О ходе подготовки к весеннему севу». Коммунисты подробно обсудили этот вопрос, вскрыли недостатки в работе бригад и правления, наметили пути их устранения. Принятое собранием постановление было немногословным, но конкретным: были определены сроки выполнения мероприятий по подготовке парникового хозяйства и семенного материала, коммунисты расставлены на решающих участках. Проверка показала, что постановление собрания в основном выполнено в указанные сроки.

Этот пример свидетельствует о том, что партийная организация колхоза «Май» серьезно работает над выполнением решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, проявляет большую заботу о будущем урожае.

Совершенно по-другому обстоит дело в партийной организации колхоза «Восход» (секретарь т. Сергеев). Здесь в течение года на партийных собраниях 6 раз заслушивались отчеты председателя артели т. Николаева о ходе сельскохозяйственных работ. Были приняты неплохие решения. Но дальше этого дело не двинулось. В колхозе попрежнему слабая трудовая дисциплина. Бригада, которой руководит коммунист т. Хахин, например, в прошлом году выработала только 7500 трудодней, тогда как другая бригада, которой руководит коммунист т. Пименов, находящаяся в одинаковых условиях и с равным количеством рабочей силы, выработала за это же время 17500 трудодней. Однако партийная организация не проанализировала работу отстающей бригады, не помогла устранить недостатки. В колхозе допущены серьезные нарушения Устава сельскохозяйственной артели, но виновные остаются безнаказанными. Явно неудовлетворительно организована здесь и подготовка к весеннему севу. Партийная же организация, зная о пло-

хом состоянии дел в колхозе, не приняла мер к наведению порядка и не заслушала сообщение т. Николаева о выполнении постановлений, принятых партийным собранием.

Отсутствует проверка исполнения и в некоторых партийных организациях промышленных предприятий. В январе этого года собрание коммунистов строительного управления № 2 заслушало вопрос «О работе стройкома» и приняло постановление, направленное на повышение уровня профсоюзной работы, улучшение руководства социалистическим соревнованием. Не контролировав до конца выполнение принятого решения, партбюро вновь обязало стройком развернуть социалистическое соревнование на строительных объектах.

Этот пример напоминает, что проверка исполнения должна идти вслед за решением. После того, как решение принято, надо посмотреть, что делается на местах для его исполнения, подсказать как лучше сделать, помочь.

Средством улучшения проверки исполнения, усиления контроля за деятельностью коммунистов являются партийные собрания. Но они достигают цели лишь тогда, когда для их подготовки привлекается широкий актив, когда на собрании проявляется творческая инициатива, развертывается здоровая критика и самокритика, соблюдаются принципы внутрипартийной демократии. Постановления таких собраний должны быть конкретными, с точными сроками исполнения.

Однако в ряде партийных организаций нашего района постановления зачастую принимаются громоздкие, никого не обязывающие, без учета критических замечаний коммунистов. Такие постановления снижают ответственность коммунистов за состояние дел в парторганизации. Что, например, хорошего могут дать постановления партийных собраний, принятые в парторганизациях райфо и горнопромышленной школы, посвященные итогам работы 7-й Сланцевской районной партийной конференции, если они состоят из набора общих фраз. Они никого и ничему не обязывают. Критические замечания коммунистов здесь не нашли отражения.

Первичные партийные организации колхозов и предприятий района должны улучшить контроль за выполнением своих постановлений. Проверка исполнения — живое дело, конкретная работа по выполнению принятого решения. Самая лучшая проверка та, в результате которой ясны не только недостатки, но и то, как они устраняются и какие положительные результаты достигнуты. Проверка исполнения должна быть оперативной, своевременной.

Н. Ланев,
инструктор райкома КПСС.

Семья и школа

Вопросы воспитания молодежи в духе коммунистической нравственности были и остаются в центре внимания нашей Коммунистической партии и Советского государства.

Советская школа является основным звеном в общей системе формирования личности. Дети в школе не только усваивают основы наук, но и воспитываются в духе сознательной дисциплины. Школа несет ответственность и за подготовку детей к будущей практической деятельности. Конечная цель воспитания — воспитание советского гражданина, любящего Родину, беспредельно преданного делу коммунизма.

В нашем районе школы в основном выполняют эту трудную, почетную задачу удовлетворительно. Нельзя, конечно, скрывать того, что есть у нас недостатки, есть серьезные упущения, снижающие весь уровень учебно-воспитательной работы. Одним из них является плохая связь школы с семьей, неудовлетворительная педагогическая пропаганда, слабая работа родительских комитетов.

Но надо не забывать, что как бы хорошо в школе ни учили детей, как бы хорошо ни воспитывали их, только одна школа без помощи общественности, без помощи родителей не выполнит своих задач.

Большая ответственность за воспитание и обучение детей ложится на родителей, на семью. В семье формируются нравственные черты ребенка, вырабатываются навыки, привычки и характер его. Воспитание в семье — дело длительное и сложное, и оно требует от родителей немалых усилий.

Большинство родителей в нашем районе правильно понимает свою роль, сознает всю ответственность перед партией и государством за воспитание детей. Родители хорошо знают, что советскому обществу совсем не безразлично, что это будут за люди — их дети в будущем. Так понимает свою роль А. И. Макаров, работающий шофером в тресте «Ленинградсланец». У него три дочери. Девочки учатся в школе в 10, 8, 7 классах только на «4» и «5». Они вежливы, трудолюбивы, скромны. Хорошо воспитывает своих детей К. Г. Осипова — мотористка центральной электростанции. У нее учатся два сына в школе в 7 и 9 классах. Учатся они хорошо, вежливы, трудолюбивы, честны. Таких примеров очень много.

Однако есть и такие семьи и родители, которые совершенно не занимаются воспитанием детей или неправильно понимают роль воспитателей. Их или не интересует судьба детей, или в своей любви к

детям они становятся глухими, слепыми, не видят будущего. Вначале такие родители смотрят на ребенка как на забаву. Затем эта «забава» становится бедой для самих родителей. Отец и мать идут тогда в школу и требуют практической помощи. Много труда приходится тогда прилагать учительскому коллективу школы, чтобы исправить таких педагогически запущенных детей. Обучение детей в школе — государственная обязанность для их родителей. Но, к сожалению, отдельные граждане, проживающие в районе, не выполняют этой обязанности перед государством. Так, кочегар электростанции газосланцевого завода В. Белов не направляет своего сына Валю в четвертый класс средней школы № 3. Когда учителя приходят на квартиру к нему, Белов не хочет даже разговаривать или заявляет:

— Наши дети, что хотим, то и делаем, мы хозяева...

В присутствии детей Белов грубит учителям.

Гражданин Ефремов, проживающий в доме № 7 по улице 2-я Советская, не пускает своего сына в школу, хотя мальчик может хорошо учиться. Леня должен посещать четвертый класс, но в школу он не ходит, над ним нет никакого педагогического надзора.

Гражданин Григорьев, работающий запальщиком на шахте № 2, не уделяет никакого внимания своему сыну Анатолию — ученику третьего класса средней школы № 9. Анатолий плохо учится, грубит учителям, хулиганит в школе, мешает заниматься другим. На справедливый упрек учительницы отец Григорьев не реагирует и, мало того, злорадуется. Такое же отношение к школе проявляет и гражданин Антонов, работающий мастером на шахте № 3.

Но есть и другая категория родителей, которые направляют детей в школу, но не признают авторитета учителей. На глазах у своих детей они ругают директора школы, обвиняют учителя, «спасая» своего ребенка от «злых учителей». Такую роль занял гражданин Гришин, работающий плотником в автотранспортной конторе треста «Ленинградсланец». Он все еще считает «детской забавой» такой поступок 16-летнего сына, когда тот плюет с лестницы второго этажа на головы девочкам. Сын плохо учится, домашние задания не выполняет, часто пропускает занятия, обманывает и учителей и родителей. Однако родители всегда защищают Юру и обвиняют учителей за «нападки на сына».

Гражданка Летучина, работающая в строительном уп-

равлении № 4, умудрилась в тетради по русскому языку своей дочери — ученицы пятого класса написать рецензию для учителя. В тетради Вали была правильно поставлена оценка «3». Мать осталась довольной и ниже отметки учителя написала: «Т. учитель, отметка здесь не верная».

Можно перечислить еще ряд подобных примеров. Все они говорят о том, что многие родители неправильно понимают свой родительский долг, не понимают, что только совместное влияние школы и семьи на ребенка может принести положительные результаты в воспитании.

Родители обязаны знать «Правила для учащихся» и постоянно контролировать их выполнение. Они должны быть ближе к школе, их долг — прислушиваться к голосу учителя и поднимать в семье авторитет учителя.

В семье не должно быть разногласий в требованиях родителей, а если они и появятся, то их нельзя обсуждать в присутствии детей. Родители обязаны быть внимательными к детям, требовательными.

Нельзя забывать о личном примере. Своим поведением в семье, выполнением родительских обязанностей, отношением к работе, отношением к окружающим людям родители уже воспитывают. Требования родителей к детям, как правило, не должны расходиться с личным примером.

Безусловно, за воспитание ученика несет большую ответственность школа. Но не меньшая ответственность должна ложиться на партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Однако, занимаясь производственными вопросами, партийные и профсоюзные организации не уделяют должного внимания вопросам воспитания детей. Только этим и можно объяснить тот факт, когда, например, дети многих родителей, которые работают на шахте № 1, в школах часто нарушают дисциплину, хулиганят. Партийная же организация шахты № 1 и ее секретарь т. Мельников ни разу не поставили этот вопрос на обсуждение партийного собрания.

Конечная цель школы, родителей — воспитание советского гражданина, честного, трудолюбивого, скромного, жизнерадостного, любящего свою Родину, свой народ. И эту задачу мы тем успешнее выполним, чем лучше установим связь школы и семьи, школы и общественности, будем вместе воспитывать, одинаково требовать, а сами быть примером для детей.

А. Васильев,
заведующий районным отделом народного образования.

ОТ РЕДАКЦИИ: В своей статье тов. Васильев поднимает важный и большой вопрос о воспитании детей в семье и школе. Факты неправильного воспитания, как отмечает автор статьи, не единичны в нашем районе. Некоторые родители еще не поняли своего важнейшего долга перед Советским государством по воспитанию детей в духе коммунистической нравственности.

Редакция нашей газеты просит читателей принять участие в обсуждении этого

вопроса и рассказать на страницах газеты о том, какое участие в решении важной задачи воспитания детей принимают партийные, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации, как совместными усилиями школы, родителей, коллектива обеспечивается успех. Желательно, чтобы выступили родители, учителя, партийные, комсомольские работники и поделились опытом по воспитанию детей.

Ждем ваших писем, товарищи!

По нашей области

Расширяется торговая сеть области

В городах, селах и деревнях области из года в год увеличивается количество магазинов и предприятий общественного питания. За четыре года, прошедшие с последних выборов в Верховный Совет СССР, открыто свыше 500 магазинов, столовых, чайных, хлебозаводов. Сейчас население области обслуживает свыше 4500 предприятий розничной торговли и общественного питания. По сравнению с 1950 годом более чем на 100 единиц возросла торговая сеть специализированных магазинов.

Многие универмаги, магазины, рестораны, столовые открыты в первых этажах новостроек. Большое количество торговых предприятий капитально отремонтировано, оснащено совершенной торговой техникой. Колхозное крестьянство приобретает в них все необходимое.

Улучшилось культурное обслуживание покупателей. Работники торговли изучают спрос на товары. Практикуется уведомление покупателей о новых предметах, поступивших в продажу. Значительно увеличилось поступление изделий, вырабатываемых местной промышленностью и промышленностью. Например, чугунная посуда, трикотаж, швейные изделия, шорно-седельные товары, спортивный инвентарь и другие.

За продление срока службы сельскохозяйственных машин

Механизаторы Волховской МТС стремятся закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин на пятнадцать дней раньше срока — к 25 марта. Для изготовления многих запасных частей и инструментов здесь широко применяются штампы. Из пришедших в негодность деталей сельскохозяйственных машин — отвалов плугов, лемехов — штам-

Возрос и товароборот. В прошлом году населению продано товаров на полтора миллиарда рублей больше чем в 1950 году. В том числе шелковых тканей больше чем в три раза, швейных изделий — в два раза, велосипедов — в пять раз, сахара — в 2,4 раза, мяса и мясопродуктов — на 41,1 процента, жиров — на 43,4 процента.

В районах области строятся новые сельские магазины и предприятия общественного питания потребительской кооперации. В районном центре Ефимовском открылся райунивермаг, в деревне Котлы, Кингисеппского района, — сельмаг. Заключается строительство раймага и чайной в Рошино, хлебопекарни — в Красном Селе.

В этом году потребительская кооперация построит в области 125 новых торговых предприятий. Из них 6 райунивермагов, 25 сельмагов, 10 райпродмагов, 9 культмагов, 6 специализированных магазинов, 11 лавок по продаже хозяйственных товаров. По линии общественного питания — 5 хлебопекарен, 3 чайных, 4 холодильника складского типа.

На строительство торговых предприятий ассигновано 20 миллионов рублей. Это почти в два раза больше, чем в прошлом году.

(ЛенТАСС)

Лучший овцевод

На овцеводческих фермах Бокситогорского района заканчиваются окоты маточного поголовья. Богатый приплод получен на овцеферме колхоза имени Веселова; где за животными ухаживает молодая колхозница Александра Сапожникова. Здесь в среднем каждая овцематка принесла по два ягненка.

Такое богатое пополнение фермы — результат старательной и умелой работы овцевода. Летом А. Сапожникова пасла стадо, применяя загонный метод. Заботливо ухаживала она за суягными матками: отбирала для них лучшее сено, постоянно давала силос, а во второй период суягности усилила дачу концентрированных и минеральных кормов.

Сейчас особое внимание на ферме уделяется подсосным маткам и приплоду. Молодняк на ферме растет здоровый, упитанный.

(ЛенТАСС)

Подготовка к производству кукурузы

Колхозники сельскохозяйственных артелей, работники совхозов «Восход», «Победа» и «Приморье», Приморского района, проявляют большой интерес к производству ценнейшей силосной культуры — кукурузы. Она будет выращиваться в районе впервые на площади около 160 гектаров.

Под кукурузу отведены участки из-под хороших предпосевников. Сейчас они удобряются. В колхозе имени Ленина в прошлое воскресенье был проведен молодежный воскресник. В этот день на участки, отведенные под кукурузу, было вывезено около ста тонн навоза — на 50 тонн больше, чем предусмотрено заданием.

Правления колхозов позаботились о заводе семян.

(ЛенТАСС)

Предохранить плодовые деревья от зимне-весенних ожогов

Долговечность, урожайность и морозостойкость плодовых деревьев зависит от состояния стволов и скелетных сучьев.

И. В. Мичурин неоднократно подчеркивал, что ствол есть фундамент плодового дерева, на котором строится его крона.

Повреждение стволов связано с солнечными «ожогами», которые бывают в зимне-весенний период.

Солнечные «ожоги» вызываются резкими температурными колебаниями дня и ночи. Повышение температуры днем вызывает оттаивание клеток ствола с южной и юго-западной стороны, которые наполняются водой. Ночью, когда температура резко понижается, вода в клетках замерзает, и эти участки коры гибнут. Получается, так назы-

ваемый «ожог». Кора деревьев на этих местах имеет более темные пятна или полосы. В течение лета они не зарастают и на следующий год деревья еще в большей степени повреждаются. Кора и древесина отмирают, передвижение питательных веществ нарушается. Все это ведет к ослаблению дерева и в особенности ветвей, расположенных над местами повреждений.

«Ожоги» легко повреждаются вредителями и болезнями. Для предохранения стволов и разветвления скелетных сучьев от повреждения уже сейчас необходимо приступить к побелке стволов и скелетных разветвлений.

Побелку следует производить известковым молоком. Для этого на 100 литров воды берут 15—25 килограммов извест-

ва в зависимости от ее качества и растворимости. Белить стволы можно из ручного опрыскивателя или обыкновенными щетками. Перед опрыскиванием раствор процеживается через сито и взбалтывается, чтобы известь не оседала на дне.

Для того, чтобы известь лучше держалась на стволах, к раствору прибавляют немного обыкновенной соли, при побелке щетками — глину.

В молодых садах, обвязанных лапками, в настоящее время следует проверить плотность обвязки. Там, где подвязка ослабла или сдвинулась, нужно перевязать наиболее плотно. Это сейчас необходимо для предохранения деревьев от повреждения зайцами и другими грызунами.

И. Никишин, кандидат сельскохозяйственных наук.

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам Сланцевского района на 10 марта 1954 г.

(в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Вывезено навоза	Вывезено торфа	Наличие парниковых рам	В т. ч. остек. парник. рам (к им. в нал.)	Наличие маг	Изготовлен. торфоперег. горшочков
1	„Броневик“	40	—	50	34	30	—
2	Им. 17-го Партсъезда	31	5	100	48	24	33
3	„Восход“	27	—	71	36	40	—
4	Им. Ленина	23	35	60	26	11	60
5	Им. Ильича	22	—	49	100	49	—
6	„Обновленная земля“	22	—	58	49	41	—
7	„Путь к коммунизму“	21	34	11	100	7	5
8	„Шахтер“	21	2	90	31	12	36
9	Им. Калинина	18	6	13	54	15	31
10	„Родина“	18	11	100	21	57	12
11	„Май“	15	—	60	57	26	—
Итого:		23	10	60	46	27	16

ЗА РУБЕЖОМ

Против ремилитаризации Западной Германии

ЛОНДОН. (ТАСС). Исполком Английского комитета защиты мира принял решение созвать конференцию против ремилитаризации Западной Германии. Конференция состоится 2 и 3 апреля в Лондоне. В ней примут участие организации и отдельные лица, выступающие против вооружения Западной Германии.

Сообщая о созыве конференции, исполком Английского комитета защиты мира опубликовал обращение, в котором, в частности, говорится: «Последнее Берлинское совещание стало ясно, что большинство английского народа против перевооружения Германии. Организации и отдельные лица, которые надеялись, что германский вопрос будет разрешен мирным путем государственными деятелями, теперь понимают, что перед ними встала непосредственная угроза

переворуженной Германии и что необходимо немедленно предпринять действия. Сопротивление политике перевооружения Германии растет среди всех политических партий и всего народа. Если бы вопрос о перевооружении Германии был поставлен на голосование в Англии, то оно было бы отвергнуто подавляющим большинством голосов.

Если все в Англии, кто выступает против перевооружения Западной Германии, объединят свои силы в борьбе, Германия не будет перевооружена».

Исполком Английского комитета защиты мира призвал членов всех политических партий и всех сторонников мира созывать чрезвычайные конференции против перевооружения Западной Германии во всех районах страны.

Запрещение французским правительством демонстрации против вооружения Западной Германии

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», французское правительство запретило проведение 13 марта в Париже на Елисейских полях демонстрации против вооружения Западной Германии и боннского и парижского договоров.

Инициатива в проведении этой демонстрации принадлежала группе видных общественных и политических деятелей Франции — членам различных партий и организаций.

Организационный комитет по проведению демонстрации 13 и 14 марта опубликовал коммюнике, в котором решительно протестует против решения правительства.

«В 1936 году, — говорится в коммюнике, — французское правительство, уступая давлению из-за границы, согласилось на оккупацию Гитлером левого берега Рейна. 4 года спустя Франция была захвачена.

Неся ответственность за будущее наших детей, мы не можем согласиться, чтобы повторилась та же трагедия...»

Организационный комитет призывает всех французов собраться 13 и 14 марта по всей стране перед памятниками жертвам войны, чтобы осудить милитаризацию Западной Германии.

В целях ремилитаризации Японии

ШАНХАЙ. (ТАСС). Как сообщает агентство Киодо Цусин, премьер-министр Японии Иосида, выступая в бюджетной комиссии палаты советников японского парламента, заявил, что «японскую конституцию придется в конце концов пересмотреть». Иосида имел в виду статью 9-ю японской конституции, запрещающую Японии иметь вооруженные силы.

Заявление Иосиды симптоматично, так как оно сделано на следующий день после подписание так называемого японо-американского соглашения о помощи в обеспечении взаимной обороны», которое толкает Японию на незамаскированное перевооружение.

Редактор И. АШМАНЕЦ